

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 255 * Date: 05.07.2023, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વિપક્ષ જ નહીં, ભાજપના સાથી પક્ષો પણ યુસીસીને લઈને મૂંઝવણમાં, કેન્દ્રની ઉતાવળ પર સવાલ ઉઠી રહ્યા છે



નવીદિલ્હી,તા.૪ ભાજપ દેશમાં ટૂંક સમયમાં સમાન નાગરિક સંહિતા (યુસીસી) લાગુ કરવા માંગે છે, પરંતુ આદિવાસીઓના મુદ્દા પર, યુસીસી બિલનો વિરોધ કરી રહેલા

વિપક્ષી પક્ષો સિવાય, ભાજપના પોતાના સાથી પક્ષો દ્વારા પણ ઘણા વાંધાઓ છે. યુસીસીના મુદ્દે સંસદીય સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી. કુલ ૩૧ પક્ષોમાંથી માત્ર ૧૭ પક્ષોના સાંસદોએ તેમાં ભાગ

લીધો હતો. સૂત્રોને ટાંકીને સમાચાર આવ્યા કે બેઠકની અધ્યક્ષતા કરી રહેલા ભાજપના રાજ્યસભા સાંસદ સુશીલ મોદીએ આદિવાસીઓ અને આદિવાસીઓને તેનાથી દૂર

રાખવાની હિમાયત કરી હતી. શું બીજીપીના વલણમાં આ ફેરફારનું કારણ પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં તેના સાથી પક્ષો છે? વાસ્તવમાં, નાગાલેન્ડમાં ભાજપની સહયોગી નેશનલ ડેમોક્રેટિક પ્રોગ્રેસિવ પાર્ટી, મેઘાલયમાં નેશનલ પીપલ્સ પાર્ટી અને મિઝો નેશનલ ફ્રન્ટને લાગે છે કે યુસીસી લાગુ થયા પછી આ આદિવાસી બહુલ રાજ્યોની વિશેષ સ્થિતિ અને સંસ્કૃતિ પર પ્રતિકૂળ અસર થશે. એટલા માટે આ પક્ષો બંધારણના અનુચ્છેદ ૩૭૧ને ટાંકીને યુસીસીનો વિરોધ કરી રહ્યા છે, જેના હેઠળ આ રાજ્યોને ઘણા વિશેષાધિકારો મળ્યા છે. મેઘાલયના સીએમ કોનરાડ સંગમાએ યુસીસીનો વિરોધ કર્યો છે. તેમણે કહ્યું, xતમામ તથ્યોને જોતા તમામ હિતધારકો વચ્ચે યુસીસીના મુદ્દા

પર ચર્ચા કરવાની જરૂર છે. કારણ કે તે એક જટિલ વિષય છે. જ્યાં સુધી યુસીસીની વાસ્તવિક બ્યુટિન્ટ અમારી સામે ન આવે, ત્યાં સુધી તેને પૂર્વોત્તર રાજ્યો માટે સ્વીકારવું જોઈએ. x તે કરવું ખૂબ મુશ્કેલ છે. x પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં ભાજપના સાથી પક્ષો જ નહીં, બસપા જેવા પક્ષો જેમણે અગાઉ યુસીસીને સમર્થન આપ્યું હતું તે પણ ભાજપની ઉતાવળ પર સવાલ ઉઠાવી રહ્યા છે. બસપાના સાંસદ અને સંસદીય દળના સભ્ય મલુક નાગરનું કહેવું છે કે ભાજપે આ મુદ્દે ઉતાવળ કરવી જોઈએ નહીં. મલુક નાગર કહે છે, xભાજપે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ ઉતાવળમાં ન લાવવો જોઈએ. તમામ ધર્મો અને આદિવાસીઓના અભિપ્રાય લીધા પછી જ તેનો અમલ થવો જોઈએ. અમે આના

પક્ષમાં છીએ. x બીજી તરફ યુસીસીને લઈને કોંગ્રેસ અને ભાજપ સહિતના વિરોધ પક્ષો વચ્ચે રાજકીય ખેંચતાણ ચાલુ છે. વિરોધ પક્ષોનું કહેવું છે કે સામાન્ય ચૂંટણી નજીક છે, તેથી યુસીસી જેવા મુદ્દા ઉઠાવવામાં આવી રહ્યા છે. તે જ સમયે, ભાજપ વિપક્ષી પાર્ટીઓ પર તુષ્ટિકરણનો આરોપ લગાવી રહી છે. દરમિયાન, કાયદા પંચે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ પર ૧૩ જુલાઈ સુધી લોકોના સૂચનો માંગ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૮ લાખથી વધુ સૂચનો આવ્યા છે. દરમિયાન, સંસદનું ચોમાસુ સત્ર ૨૦ જુલાઈથી શરૂ થઈ રહ્યું છે. રામ મંદિર અને અનુચ્છેદ ૩૭૦ પછી યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ ભાજપ માટે મોટો મુદ્દો છે. તેથી, દરેકના મનમાં પ્રશ્ન છે કે શું ભાજપ સંસદના ચોમાસુ સત્રમાં

યુસીસી બિલ લાવવામાં સક્ષમ છે કે નહીં. યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ (યુસીસી) પર ઉપપ્રમુખ જગદીપ ધનખરે મોટું નિવેદન આપ્યું છે. ધનખરે કહ્યું કે હવે યુસીસી લાગુ કરવાનો યોગ્ય સમય છે. ઉપરાષ્ટ્રપતિએ આ નિવેદન યુસીસીના અમલીકરણને લઈને આપ્યું હતું જ્યારે તેઓ આઈઆઈટી ગુવાહાટીના રૂપમાં દીક્ષાંત સમારોહને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. વાઈસ પ્રેસિડેન્ટે કહ્યું કે xસંવિધાનના સ્થાપક પિતા દ્વારા પરિકલ્પના મુજબ યુસીસીને અમલમાં મૂકવાનો સમય આવી ગયો છે. તેમણે કહ્યું કે બંધારણની કલમ-૪૪ સ્પષ્ટપણે જણાવે છે કે દેશ તેના નાગરિકો માટે યુસીસી સુચરિત કરવાનો પ્રયાસ કરશે. તેના અમલીકરણમાં કોઈ વિલંબ થવો જોઈએ નહીં. ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ

પર્સનલ લો બોર્ડ યુસીસીને લઈને એક માંગણી આગળ ધપાવી છે. બોર્ડે કહ્યું છે કે જે રીતે સંસદીય સમિતિ તરફથી સમાચાર આવ્યા છે કે આદિવાસીઓને સમાન નાગરિક સંહિતામાંથી બહાર રાખવામાં આવશે તેવી જ રીતે મુસ્લિમોને પણ તેમાંથી બહાર રાખવા જોઈએ. આર્ટિકલ ૨૫ અને ૨૮ અમને આ માટે રક્ષણ આપે છે. અમારો ડ્રાફ્ટ તૈયાર છે. આવતીકાલે અમારી એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક છે. અમે એક-બે દિવસમાં અમારો ડ્રાફ્ટ મોકલીશું. ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લો બોર્ડે કહ્યું કે અમે અમારા ડ્રાફ્ટમાં સવાલ ઉઠાવ્યા છે કે શું યુનિફોર્મ સિવિલ કોડની જરૂર છે? શું બધાના કાયદા સરખા હશે? જ્યારે બંધારણે આપણને ઘણી જોગવાઈઓ આપી છે, જેમાં સમાનતા નથી.

મુસ્તારને પંજાબની જેલમાં રાખવા માટે થયેલો પપ લાખનો ખર્ચ અમરિંદર અને રંધાવા પાસેથી વસુલાશો: મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન

ચંડીગઢ,તા.૪ પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને પૂર્વ સીએમ કેપ્ટન અમરિંદર સિંહ અને પૂર્વ જેલ મંત્રી સુખજિંદર સિંહ રંધાવાને ગેંગસ્ટરમાંથી રાજકારણી બનેલા મુસ્તાર અંસારીને રાજ્યની જેલમાં રાખવા માટે પપ લાખ રૂપિયાની કાનૂની ફી વસૂલવા કહ્યું હતું. પંજાબ સરકાર દ્વારા અમરિંદર સિંહ અને રંધાવાને રિકવરી નોટિસ મોકલવામાં આવી હતી. કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય રંધાવાએ રિકવરી નોટિસ શેર કરી છે. આ પહેલા તેણે સીએમ માન સામે 'ચારિત્ર્ય હત્યા' માટે માનહાનિનો કેસ કરવાની ધમકી આપી હતી. નોટિસમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, xયુપીની બાંદા જેલમાં બંધ ગંબીર મામલાના આરોપી અંસારી મોહાલીમાં બનાવટી એફઆઈઆર નોંધવામાં સફળ થયો. x ત્યારબાદ અંસારીને પ્રોડક્શન વોરંટ પર પંજાબ લાવવામાં



આવ્યો અને ૨૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ના રોજ રૂપનગર જેલમાં મોકલવામાં આવ્યો, ત્યારબાદ તેને ૬ એપ્રિલ, ૨૦૨૧ સુધી ત્યાં રાખવામાં આવ્યો. નોટિસમાં વધુમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે ઉત્તર પ્રદેશ અંસારીની ટ્રાન્સફરની માંગ માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી કરી છે. નોટિસમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, xતમે બંનેએ મુસ્તાર અંસારીની બદલીનો વિરોધ કરવા માટે વરિષ્ઠ વકીલની નિમણૂક કરી

હતી. જો કે, તેમાં કોઈ જાહેર હિત કે પંજાબ રાજ્યનું હિત સામેલ નહોતું. હવે આ કેસમાં વકીલે પપ રૂપિયાનું બિલ ઊભું કર્યું છે. લાખ. x વકીલને ૧૭.૬૦ લાખની રકમ ચૂકવવામાં આવી છે. પંજાબ સરકારની નોટિસમાં વધુમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, x...એવું લાગે છે કે વરિષ્ઠ વકીલને ચૂકવવામાં આવતી રકમ તમારા બંને પાસેથી સમાન રીતે વસૂલ કરવી જોઈએ

કારણ કે તમે તેમને આ બાબત માટે સલાહકાર તરીકે નિયુક્ત કર્યા છે. x કરવા માટે પ્રસ્તાવ મૂક્યો છે અને મંજૂર. તમને ૧૫ દિવસની અંદર કારણ બતાવવા માટે કહેવામાં આવે છે કે શા માટે આ રકમ તમારી પાસેથી વસૂલવામાં ન આવે. x ભગવંત માને એક દિવસ પહેલા કહ્યું હતું કે કોંગ્રેસ સરકાર દરમિયાન અંસારીને રૂપનગર જેલમાં રાખવા બદલ તે કેપ્ટન અમરિંદર સિંહ અને તલાલીન જેલ મંત્રી સુખજિંદર સિંહ રંધાવા પાસેથી પપ લાખ રૂપિયાની કાનૂની ફી વસૂલશે. બીજા જ દિવસે પંજાબ સરકાર દ્વારા બંને નેતાઓને નોટિસ મોકલવામાં આવી હતી. સીએમ માને એવી પણ ધમકી આપી હતી કે જો કેપ્ટન અને કોંગ્રેસ ધારાસભ્ય રંધાવા, જે હવે ભાજપમાં છે, તેઓ ચૂકવણી નહીં કરે તો તેમનું પેન્શન અને અન્ય લાભો બંધ કરી દેવામાં આવશે.

યુપી એમપી સહિત ૨૦ રાજ્યોમાં આગામી ૪ દિવસ સુધી ભારે વરસાદની આગાહી

નવીદિલ્હી,તા.૪ દેશભરમાં ચોમાસાનું આગમન થઈ ગયું છે. યુપી, એમપી સહિત ૨૦ રાજ્યોમાં આગામી ચાર દિવસ સુધી ભારે વરસાદની ચેતવણી જારી કરવામાં આવી છે. આઈએમટી અનુસાર, અત્યાર સુધી દેશમાં સામાન્ય કરતાં ૮% ઓછો વરસાદ થયો છે. જ્યારે ઉત્તર-પશ્ચિમ ભારતમાં સામાન્ય કરતાં ૪૦% વધુ વરસાદ થયો છે. દક્ષિણ ભારતમાં સામાન્ય કરતાં ૪૩% ઓછું. મધ્ય ભારતમાં ૪% ઓછો વરસાદ થયો છે. પૂર્વ અને ઉત્તરપૂર્વ ભારતમાં ૧૬% ઓછો વરસાદ થયો છે.



બીજી તરફ બિહારમાં નેપાળથી આવતા પાણીને કારણે પૂરનો ભય છે. બિહારમાં વીજળી પડવાથી ત્રણ લોકોના મોત થયા છે. તે જ સમયે, યુપીમાં ભારે વરસાદ વચ્ચે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની કુશીનગરની મુલાકાત રદ કરવામાં આવી છે. વડા પ્રધાન ૭મી જુલાઈએ અહીં આવવાના હળવોથી મધ્ય વરસાદ થઈ શકે

હતા. ઉત્તરાખંડ, પૂર્વ ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, મહારાષ્ટ્ર, ગોવા, તમિલનાડુ, ઓડિશા, આંધ્રપ્રદેશ, કર્ણાટક, મહારાષ્ટ્ર, કેરળ, સિક્કિમ, અરુણાચલ પ્રદેશ, આસામ, મેઘાલય, નાગાલેન્ડ, મિઝોરમ અને ત્રિપુરામાં ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. જ્યારે પશ્ચિમ બંગાળ, ઓડિશા, પૂર્વ રાજસ્થાન, દિલ્હી, પંજાબ, હિમાચલ પ્રદેશમાં વીજળીના ચમકારા સાથે હળવોથી મધ્ય વરસાદ થઈ શકે છે. પશ્ચિમ રાજસ્થાન, ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છમાં વરસાદની કોઈ શક્યતા નથી. કેરળના કોચીમાં ભારે વરસાદના કારણે પાણી ભરાયા હતા. એનકિલમ જિલ્લામાં ૫ જુલાઈએ શાળા-કોલેજો બંધ રાખવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. બાંકાના દક્ષિણ ભાગમાં ભારે વરસાદને કારણે પંજાબાડામાં ચીર નદી પર નવો પુલ બનાવવા માટે બનાવેલ ડાયવર્ઝન ધોવાઈ ગયું હતું. દેશના દક્ષિણી રાજ્યોમાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી ભારે વરસાદની સંભાવના છે.

કેરળમાં ૪ અને ૫ જુલાઈએ વધુ વરસાદ પડશે. બીજી તરફ કર્ણાટકમાં ૪ જુલાઈએ ભારે વરસાદની સંભાવના છે. મહારાષ્ટ્ર, કોંકણ અને ગોવામાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી વરસાદનું એલર્ટ છે. ગુજરાતમાં ૬ અને ૭ જુલાઈએ વરસાદ પડશે. ઉત્તરાખંડમાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી વરસાદની સંભાવના છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં ૪ અને ૫ જુલાઈએ ભારે વરસાદ પડશે. હિમાચલ પ્રદેશમાં ૫ અને ૬ જુલાઈએ વરસાદનું એલર્ટ છે. મધ્યપ્રદેશમાં ફરીથી ભારે વરસાદની શરૂઆત થશે. હવામાન વિભાગે મંગળવારે વિદિશા, રાજગઢ અને અગર-માલવામાં ભારે વરસાદનું એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. ભોપાલ, દેવાસ, શાજપુર, અશોકનગર અને શિવપુરીમાં ભારે વરસાદ પડી શકે છે. હવામાનશાસ્ત્રીઓનું કહેવું છે કે ડિસ્ટર્બ સક્રિય થશે, જેની અસર રાજ્યમાં પણ જોવા મળશે.

ક્ષત્રિય અને ઓબીસીને બદલે પાટીદાર નેતા પ્રદેશ પ્રમુખ બને તો નવાઈ નહીં, પાટીલને યુપીના સહપ્રભારી બનાવી વારાણસી બેઠકની જવાબદારી મળી શકે છે

ગુજરાત સહિત ભારતમાં જુલાઈ મહિનો રાજકીય રીતે ગરમ રહે એવા અંધાણ છે. એક તરફ મહારાષ્ટ્રમાં એવું રાજકીય વાવાઝોડું આવ્યું કે વિપક્ષોને ટાક ચડી ગઈ છે, તો બીજી તરફ, ગુજરાતમાં રાજ્યસભાની ચૂંટણી અગાઉ ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખની જાહેરાત થવાની પૂરી સંભાવના છે. ગુજરાતમાં રાજકીય માહોલ અલગ અલગ ત્રણ રીતે ગરમ રહેવાની સંભાવના છે. ગુજરાતમાં તારીખ ૨૪ જુલાઈ, ૨૦૨૩ના રોજ રાજ્યસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે. ત્રણ સીટ માટે યોજાનારી આ ચૂંટણી ભાજપને ફાળે જ જશે.

કોંગ્રેસ પાસે પૂરતું સંખ્યાબળ નથી, એવા સંજોગોમાં આ તમામ બેઠક પર ઉમેદવાર બિનહરીફ ચૂંટાઈ શકે છે. ત્રણ બેઠક પૈકી એક બેઠક પર એસ. જયશંકરને ભાજપ રિપીટ કરશે, જ્યારે બાકીની બે બેઠક માટે ઓબીસી તથા ક્ષત્રિય નેતાની પસંદગી થાય એવી સંભાવના છે. જો કે અંતિમ ઘડીએ ભાજપ સરપ્રાઈઝ આપે તો નવાઈ નહીં, પરંતુ મળતી માહિતી મુજબ, ભાજપ રાજ્યસભામાં ગુજરાતના એક સિનિયર નેતાને લઈ જવા માગે છે. લોકસભા ચૂંટણી અગાઉ કેન્દ્ર સરકારમાં ફરી એક વખત વિસ્તરણ થવાની

શક્યતા છે. આ માટે કેન્દ્રીય સંગઠન તેમજ ભાજપના સંસદીય દળની બે વખત બેઠક પણ યોજાઈ ચૂકી છે. આગામી સમયમાં થનારા કેબિનેટ વિસ્તરણમાં ગુજરાતના બે રાજ્યકક્ષાના કેન્દ્રીય મંત્રીઓ પડતા મૂકે એવી સંભાવના છે. ભાજપના નેતાઓ જણાવે છે કે દર્શના જરદોશ અને દેવુસિંહ ચૌહાણને પડતાં મૂકી ગુજરાતના જ એક સાંસદને મંત્રી બનાવવા એવી ધારણા સેવવામાં આવી રહી છે. ગુજરાત ભાજપના વર્તમાન પ્રદેશ પ્રમુખ સીઆર પાટીલની ટર્મ આગામી સમયમાં પૂરી થઈ રહી છે. ટર્મ પૂરી

થાય એ અગાઉ જ ગુજરાત ભાજપના નવા પ્રદેશ પ્રમુખના નામની જાહેરાત થઈ જાય એવી સંભાવના છે. અટકળો સેવવામાં આવી રહી છે કે ગુજરાત કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલની ઈકેકટ ભાજપના પ્રદેશ પ્રમુખ માટેની વરણીમાં જોવા મળી શકે છે, પરંતુ આ કિસ્સામાં પણ ભાજપ પાટીદાર નેતાને પ્રદેશ પ્રમુખનો તાજ પહેરાવે તો નવાઈ નહીં. ગુજરાત ભાજપના પ્રદેશ પ્રમુખ સીઆર પાટીલની ટર્મમાં વધારો ન કરીને ભાજપ તેમને કેન્દ્રીય સ્તરે જવાબદારી સોંપી શકે છે.

તંત્રી લેખ.....

એનસીપીમાં ભંગાણ

મહારાષ્ટ્રમાં શિંદેના બળવા બાદ હવે અજીત પવારના નેતૃત્વમાં એનસીપીમાં થયેલ બળવો માત્ર પાર્ટી પ્રમુખ શરદ પવાર માટે જ મોટો ઝાટકો નહીં, પરંતુ મહાવિકાસ અઘાડી માટે પણ આ અસહ્ય ફટકો છે. આ વિપક્ષી એકતા માટે પણ ખરાબ સમાચાર કહી શકાય. યાદ રહે કે મહારાષ્ટ્રમાં ઉત્તર પ્રદેશ બાદ સૌથી વધુ લોકસભા સીટો છે. અજીત પવાર આ પહેલાં પણ કાકા શરદ પવાર સામે વિદ્રોહ કરીને ભાજપ સાથે ગયા હતા અને ગુપચુપ રીતે નાયબ મુખ્યમંત્રી પદના શપથ પણ લઈ લીધા હતા. પરંતુ અકળ કારણોસર થોડા જ કલાકોની અંદર તે એનસીપીમાં પાછા ફર્યા હતા. આ વખતે એવા કોઈ અણસાર દેખાતા નથી, કારણ કે તેમની સાથે એનસીપીના કેટલાય અન્ય ધારાસભ્યોએ પણ શિંદે સરકારમાં મંત્રી રૂપે શપથ લઈ લીધા છે. તે સિવાય નાયબ મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લેનારા અજીત પવાર દાવો કરી રહ્યા છે કે તેઓ 'અસલી એનસીપી' છે અને તેમની સાથે મોટાભાગના ધારાસભ્યો છે. અજીત પવારે શરદ પવારની સાથે એ જ કર્યું, જે એકનાથ શિંદેએ ઉદ્ઘવ ઠાકરે સાથે કર્યું હતું. ભલે શરદ પવાર પોતાની પાર્ટીને ફરીથી ઊભી કરવાનો દમ ભરે, પરંતુ હવે તેની સંભાવના બહુ ક્ષીણ છે, કારણ કે હવે તેમની ઉંમર થઈ ગઈ છે અને બીજું, તેઓ પણ પુત્રી મોહથી ગ્રસ્ત છે. અજીત પવાર ચૂપ નહીં બેસે, તેનો આભાસ તેમને એ જ દિવસે થઈ જવો જોઈતો હતો, જે દિવસે તેમણે પુત્રી સુપ્રિયા સુલેને રાષ્ટ્રીય કાર્યકારી અધ્યક્ષ બનાવી દીધાં હતાં. એવું કરીને તેમણે અજીત પવારને હાંસિયામાં ધકેલવાનું કામ કર્યું હતું.

એનસીપીમાં ફાટકૂટ કોઈ નવી વાત નથી. પરિવારવાદી પક્ષોમાં એવું થતું જ રહે છે. પાર્ટી વિશેષના પ્રમુખ પોતાના પુત્ર-પુત્રીઓને જ્યારે જરૂરિયાત કરતાં વધારે પ્રાથમિકતા આપે છે તો કેટલીય વાર નજીકના સંબંધીઓ જ તેમના વિરુદ્ધ બળવો પોકારે છે.

આ મોંઘવારી પર કોણ કાબુ કરશે?



મોંઘવારી કુદકે ને ભુસકે વધી રહી છે. ક્યારેક પેટ્રોલ ડીઝલના ભાવોમાં રાતોરાત ભાવો વધી જાય છે. ક્યારેક ગેસનો ભાટલો ક્યાય ભારસો પર પહોંચી ના જાય એની બીક લાગે છે. ક્યારેક લીધું ૩૫૦ રૂપિયા કિલો થઈ જાય છે. તો ક્યારેક ટામેટા ૧૬૦ રૂપિયા કિલો થઈ જાય છે. ક્યારેક દૂધની થેલીનો ભાવ ૨ રૂપિયા વધી જાય છે તો ક્યારેક પાંદડેલ સળગે છે. ક્યારેક આદુ મરચા છલાંગ લગાવે છે હવે કાંદા તમારા ખિસ્સા હળવા કરશે. ક્યારેક કેબલ ટી. વી ક્યારેક વીજળી બિલકુલ ક્યાય ગેસબીલ ક્યારેક સ્કૂલ ફી ક્યારે સ્કૂલવાન ફી ક્યારેક ચોપડા નોટબુકો પાઠ્યપુસ્તકો ક્યારેક યુનિફોર્મ ક્યારેક સ્ટેશનરી ક્યારેક ભુટના ભાવો વધી જાય છે. કઠોળ શાકભાજીઓના ભાવમાં તો કોઈ અંકુશ આજે વરસોથી નથી કોઈ ધારાધોરણ જ નથી કઠોળમાં ૨૦ ટકા ભાવો વધી ગયા છે.

શાસકોને સચિવાલયમાં બેસવા કરતા ભરતીયોની જીવન શેલી પર નજર નાખી યોજના બનાવવાની જરૂર છે આયોજન કરવાની જરૂર છે.

ખાલી દેખાડો કરવા વટ મારવા મધ્યમવર્ગીય પરિવારો હવે પોતાના જ પગો પર હાથે રહીને કુહાડો મારી રહ્યા છે ખુદ જ જાણીજોઈને ધાયલ થઈ રહ્યા છે સામે ચાલીને તકલીફો મુસીબતોને આમંત્રણ આપી રહ્યા છે.

હવે તો બનાવતી વાહ વાહ કરવા ખોટી પ્રતિષ્ઠા મેળવવા જાણીજોઈને આંખો બંધ કરી દેવામાં આવે છે. ચારેબાજુ વાહ વાહ કરાવવાની હોડ ચાલુ છે આમાં

ધરનો મોભી બિચારો શિયાવિયા થઈ જાય છે કારણકે પોતાની પરિવારની આવક વધારવાનો કોઈ ઉપાય દેખાતો નથી અને જાવક અને ખર્ચમાં બેફામ વધારો થતો જાય છે.

તમને ખબર છે જાણીને નવાઈ લાગશે કે આ વિદેશી કંપનીઓ આપણને પાગલ ગણે છે આ લોકોનું માનવું છે કે ભરતીયોને ખરીદી કરતા આવડતું નથી આરોધક બિનજરૂરી ખરીદી કરી લે છે. એક પળનો પણ વિચાર કરતા નથી એક સેકન્ડનો પણ વિચાર કરતા નથી આ વસ્તુની આપણને જરૂર છે કે નહીં. આપણી પાસે ખરીદી કરવા પૂરતા રૂપિયા છે કે નહીં? આ ખરીદી આપણું માસીક બજેટ ખોરવી તો નહીં નાખે ને? આપણા માથે દેવું તો વધી નહીં જાયને? આપણે આખો મહિનો ધર ચલાવવામાં તકલીફો તો નહીં પડે ને?

આવી રીતે ખરીદી થતી રહે છે ને મધ્યમવર્ગના માસીક બજેટ પર ભેખડો ધસતી રહે છે અને ધરનો વડીલ યુ કે યા કર્યા વગર આ વજન પીઠ પર આજીવન ઉઠાવતો રહે છે. તમારી પાસે આનો કોઈ ઉકેલ છે ખરો?

અભાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત

અવસરનું આફતમાં રૂપાંતર

કેટલાક સંકેત પ્રાકૃતિક હોય છે, કમનસીબી એ કે આપણે ક્યાં વાસ્તવિક છે. લગ્ન એક દુર્ઘટના છે, ધસમસતી વેગથી ફનાફાતિયા થવા ધસીએ છીએ, માનો દીપકની જ્યોતિ પર પતંગિયું પડતું મુકે!! કેટલાક આફતને અવસર કરે, કેટલાક અવસરને આફત કરે!! અમે અવસરને આફત કરવાના દુસાહસને ગળે લગાડ્યું!!

ખલાસ. મને કોણ બચાવે?? લક્ષ્મીપતિ?? સ્વયં ફસાયેલા છે!!

પઈ સિંચવાનું સવારે ચાર વાગ્યાનું બ્રહ્મહૂલ્ડ. શુકન સાચવવા વાછડીની જરૂર, જોરા ભરવાડને ત્યાંથી લાવીને સાડા ત્રણે લાવીને બાંધી દીધી, લટપટીયો ખટપટીયો ગોર જ પાંચ વાગ્યે પ્રગટ થયો!! મુહુર્તની એસીતેસી થઈ ગઈ, મુહુર્તની મા પાણીએ જઈ હોં કે!! જેને વાછડી સમજીને લાવ્યા તે વાછડું નીકળ્યું! પઈ સિંચનનું નારિયેળે ઉછળીને કારનો વિન્ડ ગ્લાસ નવરો ક્યો!!

વડ પર રાતનો રાજા ધુવડ લગ્નની સાંજ ગાય, પેલી ચિબાવલી ચિબરી સૂર પુરાવે. લગ્નના માંડવે લઈ જવાના સામાનમાં લાલ કીડી નીકળી . અપશુકનની વણથંભી વણઝાર મને સંકેત કરતા હતી, કુમારિકાને બદલે પરિત્યક્તા શુકન માટે મળી, કાળી બિલાડી રસ્તામાં આડી ઉતરી, ગાડીના ડ્રાઈવરે છીક ખાધી, મારી જમણી આંખ ફરકી !!! પણ મને પેણ ચડ્યું હતું!! મેં એકની બે ન કરી!!

શ્વાનો દક્ષિણામિમુખ થઈ ચોકમાં પ્રલંબ સૂરે ભસાવલિ સુણાવે!! કાગ ભૂંડાંડી મહારાજ મુખ્ય પ્રવેશદ્વારે ડાબી બાજુ શ્યામ ગ્રીવા કરે કાગારવ કરે!! તમામ સંકેત મારી વિરૂધ્ધ કુદરતી કાવતરાનો ભાસ કરાવે, હું પણ તુલસીદાસ જેવો કામી થઈ જાન કાઢવા જાન જોડવા તલપાપડ તે તલપિત્તા !! અંતે અપશપયુકનનો માર ખાતા ખાતા સૂચિત સસરાના ગામે લગ્ન કરવા પહોંચ્યા. ગામના પાદરે મહાના શુકન!! રામ બોલો ભાઈ રામની ધૂન સાથે કોઈની સ્મશાન યાત્રા!!

આમ તો ,જાન અને અને સ્મશાનયાત્રામાં તાલ્વિક તુલનાત્મક તફાવત છે?? સાસુએ મને પોખતી વખતે નાક ખેંચી લીધું!! સાળીએ જુતા ચોરી નાક વાઢી લીધું!! કોઈ તોફાની ઘોડીએ પાણીના બદલે ખારું પાણી ધાબડી દીધું!! આટલા પ્રસંગો છતાં મહંદર ન ચેત્યા ને ભેખડે ભરાવવા સાદંત તપર. અણઘડ અણવર પરિમલે છેલ્લા ફેરે હજુ વિચારણા કરવાની હિદાયત આપી!! આપણે આંધળી ચાકણ થયેલા!! પછી શું?? બીજું શું?? મૂંગામંતર, અક્કલાના ઓથમીર થઈ નાકલીટી તાણી , સાતવાર નીચી મૂંછ કરી, કડવાચોથના અપવાદને બાદ કરી, ધૂળજીપણું આત્મસાત કરી, ગોરધનવત્નો સદેવ અભિશાપ સહીએ છીએ!! ભરત વૈષ્ણવ... ઈ. ડ. ૨૦૨૧.

મનની જીત

મન શું છે ? તેનો સ્વભાવ શું છે , એ જાણવું જરૂરી છે.

ગીતામાં ભગવાને કહ્યું છે, ઈન્દ્રિયોમાં મન હું છું. મન તો ભગવદીય શક્તિ છે, અંત:કરણ એટલે ,મન ,બુદ્ધિ ,ચિત્ત અને અહંકાર છે.(અંત:કરણ ચતુષ્ટય)

મન એ સંકલ્પ વિકલ્પ કરવાની શક્તિ છે, બુદ્ધિ નિશ્ચય કરે છે. ચિત્તમાં જૂની સ્મૃતિઓ અને આદતો સંસ્કાર બીજ રૂપે સંગ્રહિત થયેલા છે ને હું કર્તા ભોક્તા છું એ દેહ સાથે જોડાયેલો અહંકાર એટલે જીવ ભાવ છે.

અંતર્મુખ - બહિર્મુખ એ બે સ્વભાવ મનનાં છે. બહિર્મુખ હોવું સ્વાભાવિક છે .આપણે ઈન્દ્રિયો દ્વારા, (આંખ,કાન ,નાક, જીભ અને ત્વચા) દ્વારા બહારના વિષયોનો ઉપભોગ કરીને મનમાં સુખ અને દુ:ખની અનુભૂતિ કરીએ છીએ.



, ઈન્દ્રિયગત સુખની પ્રાપ્તિ માટે છે. તેથી મનનાં સ્વભાવ પર વિજય મેળવી શકે નહિ.. આપણે મનનો સ્વભાવ ઉત્પત્તિ સ્થિતિ અને લય, મનની ભૂમિકાઓ એ બધું જાણવા પ્રયાસ કર્યો નથી. શરીરની જાગૃતિ , સ્વપ્ન અને સુષુપ્તિ એ અવસ્થા દરમિયાન મનની શું સ્થિતિ છે , એવું કદી વિચાર્યું જ નથી , તેથી આપણે મનની શક્તિઓથી અજાણ છીએ.

યોગ દ્વારા મન બુદ્ધિ ઈન્દ્રિયોનો સંયમ કરવા ચોક્કસ પ્રકારના આસનો અને પ્રાણાયામ તથા મુદ્રાઓ છે. તેના દ્વારા મન: શક્તિનો વિકાસ કરવાનો છે. પૂજ્યપાદ શ્રી પતંજલિ મુનિએ યોગને

આઠ ભાગમાં વિભાજિત કર્યાં છે. એમાં પહેલા ચારને હૃદયપૂર્વક કાબૂ મેળવવા માટે છે એને યમ નિયમ આસન પ્રાણાયામ કહ્યું છે. બીજા ચાર એટલે પ્રત્યાહાર, ધારણા, ધ્યાન - સમાધિ અને અંતરંગ સાધનો છે, જેનાથી મનનાં અભ્યાસક્રમ દ્વારા મન ઉપર કાબૂ મેળવી સિદ્ધિ પ્રાપ્તિ થાય છે, એને રાજયોગ કહેવાય છે.

જેણે પ્રત્યાહાર દ્વારા મનને જીત્યું છે, તેઓ જ ખરા યોગી કહેવાય છે, તેમની જ ધારણાસિદ્ધિ થાય છે. પછી જ ધ્યાનમાં સાચો પ્રવેશ મળે છે, એટલે કે પ્રત્યાહાર સિદ્ધ કરવો જોઈએ. મન તો ભગવદીય શક્તિ છે, જેને તમે મિત્ર ભાવે અનાસક્તિ દ્વારા નિષ્કામ ભાવે , ફર્મ ભક્તિ કે યોગમાં જોડાશો તો અવશ્ય જીત તમારી થશે જ. પરંતુ પ્રબળ સાંસારિક વાસના એટલે કે સંસારના દુન્યવી પદાર્થોમાં આસક્તિ હોય તો મન જીતી શકાય નહિ. તેને ભોગમાંથી સમજાવી પટાવી એટલે કે અનિત્યતાનું દર્શન કરાવી મનને આત્મામાં લગાડવું જોઈએ . પ્રાણાયામ એ સાધન છે, તેનાં દ્વારા થોડોક સમય મન વશીભૂત થાય પરંતુ, વિષયો અને

એની તન્માત્રાનો સંગ થતાં જ મન તમને ધોખો આપશે. જ્યાં સુધી તમારી ભીતર સાચો વૈરાગ્ય નથી, ત્યાગની ભાવના નથી, નિષ્કામ કર્મ નથી, તમે મન પર જીત મેળવી શકો નહિ. પ્રત્યાહારની સિદ્ધિ એટલે મનની વિતરાગ અવસ્થા , વિતરાગથી મન શૂન્ય થઈ જાય મતલબ કે મનનો લય થઈ જાય. બીજા કોઈ ઉપાય કારગત થતા નથી.

મનુષ્યનું મન જાગૃત અવસ્થામાં મૂર્ધામાં રહે છે, સ્વપ્ન અવસ્થામાં ગળામાં વિશુદ્ધ ચક્રમાં રહે છે અને સુષુપ્તિમાં હૃદયમાં અનાહત ચક્ર માં વિશ્રામ પામે છે. આ ત્રણેય અવસ્થાથી પર થવાનું છે. ત્યારે જ મનનો લય થઈ શકે છે. આ ખૂબ ગુહ્ય છે જે અનુભૂતિ વગર સમજાશે નહિ.

મનોલયની સ્થિતિ ઘણી નાજુક છે , ત્યાં ધ્યાનની તન્માત્રા એ અભ્યાસ અને ધારણા સિદ્ધિ ઉપર આધારિત છે. ત્યાર બાદ ધ્યાનમાં લાયકાત મુજબ તદરૂપ થવાય છે. ધ્યાનની તન્માત્રા પૂરી થતાં ધ્યાન છૂટી જાય છે. સમાધિ તો એનાથી આગળ છે. . ઠું તત સત.

ગુજરાતમાં પ્રતિબંધિત જંતુનાશક દવાઓનું બેરોકટોક ઉત્પાદન અને વેચાણ થઈ રહ્યું છે અને બીજી બાજુ પ્રાકૃતિક ખેતી કરવા ખેડુતો ઉપર ભાર મુકાઈ રહ્યો છે. ભાજપા સરકાર માનવ જીવન અને સજીવ સૃષ્ટીના ભોગે ઉદ્યોગગૃહોને સાચવી રહી છે : મનહર પટેલ

આજે ખેતી માટે જંતુનાશક દવા પૈકી કેટલીક પ્રતિબંધિત હોવાથી શાકભાજીના પાકમાં વાપરી શકાતી નથી કારણ કે તેનું ઉત્પાદનની છૂટ છે, જે જેઠેલી છંદક ૧૯૮૬ તથા જે જેઠેલી ઈન્ડિયા ૧૯૭૧માં આવી હાનિકારક જંતુનાશક દવાઓનું વિતરણ/વેચવા અંગે કડક જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. કેન્દ્ર સરકારે ૧૦ ઓક્ટોબર ૨૦૦૫ના રોજ, Monocrotophos (Cancellation of Certificate of Registration) Order, ૨૦૦૫થી શાકભાજીના પાકોમાં મોનોક્રોટોફોસના ઉપયોગ પર પ્રતિબંધ મૂકી દીધો હતો. આ મોનોક્રોટોફોસના છંટકાવ વેળાએ કૃષિ-શ્રમિકોના મોત થાય છે. આ જંતુનાશકનો છંટકાવ કર્યો હોય તેવી શાકભાજી હાનિકારક છે. મોનોક્રોટોફોસના ઘાતક ઝેરના કારણે ઊર્ધ્વ-વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠને તેને શ્રેણી-૧ જંતુનાશકમાં સામેલ કરી છે. શ્રેણી-૧ના જંતુનાશકોમાં બેહદ ખતરનાક છે. આ જંતુનાશક દવાની થોડી માત્રા જીવ લઈ શકે તેટલી ખતરનાક છે. CIBRC-સેન્ટ્રલ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ એન્ડ રજિસ્ટ્રેશન કમિટી મુજબ ૧૮ પેસ્ટિસાઈડ શ્રેણી-૧ માં રજિસ્ટર્ડ



થયેલાં છે. ઉપયોગમાં લેવાતા જંતુનાશક દવાઓમાં ૩૦% શ્રેણી-૧ ના જંતુનાશકો હોય છે. ૨૦૧૩માં ભારતીય કૃષિ અનુસંધાન સંસ્થાના પૂર્વ પ્રોફેસર અને ૨૦૨૧ માં શ્રેણી-૧ ના ૪ વિશેષજ્ઞ સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ. આ સમિતિએ વિશ્વના કેટલાંક દેશોમાં પ્રતિબંધિત હોય તેવા ૬૬ જંતુનાશકોની તપાસ કરવાની હતી. આ સમિતિની ભલામણ અનુસાર ૨૦૧૮માં શ્રેણી-૧ના ૪ અને ૨૦૨૧ માં શ્રેણી-૧ ના ૪ પેસ્ટિસાઈડ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં

આવ્યો છે. પરંતુ આશ્ચર્યની બાબત એ હતી કે તે સૂચિમાં મોનોક્રોટોફોસ સામેલ ન હતું. અભ્યાસના અંતે જાણવા મળ્યું કે ખતરનાક પ્રતિબંધિત જંતુનાશક દવાનું ઉત્પાદન કરના રજનીકાંત દેવીદાસ શ્રોફની કંપની યુનાઈટેડ ફોસ્ફરસ લિમિટેડ (F) કરી રહી છે અને તેમને ભારતના લોકોને આડકતરી રીતે ઝેર આપવાની આ ઉમદા સેવા બદલ ભારત સરકારે જાન્યુઆરી ૨૦૨૧માં રજનીકાંત શ્રોફનું પદભૂષણથી સન્માન કરેલ હતું. ભારત સરકારના પર પ્રતિબંધિત ભારત સરકારના દફતરે શ્રેણી ૧ બેહદ ખતરનાક જંતુનાશક

યાદીમાં મોનોક્રોટોફોસ આવે છે. જીજીમાં, ૧૯૯૫ થી જ monocrotophos તથા methamidophos પર પ્રતિબંધ છે. એક તરફ ગુજરાતના ગવર્નર ઓર્ગેનિક ખેતી/ ગાય આધારિત કૃષિની ઝૂંબેશ ચલાવે છે; બીજી તરફ કેન્દ્ર સરકાર પ્રતિબંધિત જંતુનાશક દવાના ઉત્પાદકોનું બહુમાન કરી રહી છે. રાષ્ટ્રના લોકોને ખતરનાક જંતુનાશક દવા કોઈને કોઈ ખેતી પાકોના માધ્યમથી માનવ શરિરમાં જાય છે અને અનેક ગંભીર બિમારીમાં દેશ આજે પીડાઈ રહ્યો છે. દર વર્ષે ભારતમાં ૧૨ લાખ લોકો કેન્સરથી મૃત્યુ પામે છે. અને લોકોના દર વર્ષે દુનિયાભરમાં મોત થાય છે તેના ૬૦% મોત ભારતમાં થાય છે. એક સર્વે કહે છે કે દુનિયાની ૬૪% ખેતી લાયક જમીન પર જંતુનાશક દવાના પ્રદુષણનો ખતરો મંડાઈ રહ્યો છે. (બીબીસી ઓક્ટો-૨૦૨૨)

થોડા ગંભીર સવાલ - ૧. પ્રાકૃતિક ખેતી અને પ્રતિબંધિત જંતુનાશક દવાનું ઉત્પાદન/ઉપયોગ ચાલુ રહે તે વિરોધાભાષી નથી? ૨. શું સરકારે એવી કોઈ વ્યવસ્થા ગોઠવેલ છે કે ખેડૂતો સ્વચ્છ રીજી ૩૬% જીન્નો ઉપયોગ શાકભાજીના પાક પર ન કરે?

૩. શું મોનોક્રોટોફોસ છૂટથી મળતું નથી? તેનો ઉપયોગ છૂટથી થતો નથી? આ સંકેત મુજબ રાજ્ય સરકાર પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ વાળવા ગંભીર છે? ૪. મોનોક્રોટોફોસના ઉત્પાદન/સાધાઈ પર પ્રતિબંધ નથી, તો તેના ઉપયોગ પર પ્રતિબંધ શક્ય છે? ૫. ૧૯૯૫માં અમેરિકાએ જે ઝેર (મોનોક્રોટોફોસ) પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે તે ઝેર (મોનોક્રોટોફોસ)ના ઉત્પાદક ભારતમાં કરોડો માનવ જીવ અને સજીવ સૃષ્ટીના વિનાશનું ગોઠવેલ છે કે ખેડૂતો સ્વચ્છ રીજી ૩૬% જીન્નો ઉપયોગ શાકભાજીના પાક પર ન કરે?



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

NOG SS NO:153

પ્રકાર:ગદ્ય. વિષય:જ્ઞાન શીર્ષક:જ્ઞાનસેતુ. શબ્દો:૬૧ લેખક નું નામ: જિતેન્દ્ર શાહ.



તહેવાર પૂર્વે સિંગતેલના ભાવમાં વધારો,ડબ્બાની કિંમત રૂ.૨૮૮૦એ પહોંચી

અમદાવાદ,તા.૪ રાજ્યમાં વધતી જતી મોંઘવારી વચ્ચે એક મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. સિંગતેલના ભાવમાં ફરી એકવખત ભડકો થયો છે. આજે સિંગતેલના ડબ્બાના ભાવમાં વધારો થયો છે. સીંગતેલના ભાવમાં ફરી વધારો થતાં ગૃહીણીઓમાં ટેકારો ભોલી ગયો છે. સિંગતેલના ભાવો વધતા મધ્યમ અને ગરીબ વર્ગના લોકોનું બજેટ ખોરવાઈ ગયું છે. સિંગતેલના ભાવમાં રૂ.૨૮૮૦ રૂપિયાએ પહોંચી ગયો છે. જે બાદ સિંગતેલના ડબ્બાનો ભાવ રૂ.૨૮૮૦ રૂપિયાએ પહોંચી ગયો છે. નવા વર્ષની શરૂઆતથી જ પાઘ તેલોના ભાવે માઝા મૂકી હતી. સિંગતેલ, કપાસિયા તેલના ભાવનો ગ્રાફ સતત વધી રહ્યો હતો. લોકો માટે તેલ ખાવું મોંઘુ બની રહ્યું છે. આવામાં ફરી એકવાર મોંઘવારીનો માર પડ્યો છે. તેલના ભાવમાં ફરીથી વધારો ઝીંકાયો છે. ગુજરાતની ગૃહીણીઓનું ફરી એક વખત બજેટ ખોરવાયું છે. તહેવારોની સિઝન પહેલા જ સિંગતેલના ભાવમાં વધારો થયો છે.

એમસીએક્સ પર સોનાના વાયદાના ભાવમાં રૂ.૨૧૧ અને ચાંદીમાં રૂ.૪૨૧ની વૃદ્ધિ: ફૂડ તેલ રૂ.૬૫ સુધર્યું

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રિગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં મંગળવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૨૩,૧૩૦ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૧૭,૯૧૨.૧૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદામાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૫,૦૧૮.૧૭ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ.૧૨૮૮૧.૯૩ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૪૨,૯૭૬ સોદાઓમાં રૂ.૩,૨૯૨.૦૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓગસ્ટ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૮,૨૭૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૮,૫૪૫ અને નીચામાં રૂ.૫૮,૨૬૫ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૧૧ વધી રૂ.૫૮,૪૮૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૨ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૫ વધી રૂ.૪૭,૩૮૦ અને ગોલ્ડ-પેટલ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૪ વધી રૂ.૫,૮૫૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની જુલાઈ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૧ વધી રૂ.૫૮,૧૮૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૬૯,૩૦૧ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૯,૭૬૦ અને નીચામાં રૂ.૬૯,૧૯૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૪૨૧ વધી રૂ.૬૯,૭૩૩ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨૮૯ વધી રૂ.૭૦,૬૭૫ અને ચાંદી-માઈકો ઓગસ્ટ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨૮૭ વધી રૂ.૭૦,૬૮૦ બોલાઈ રહ્યો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૬,૬૧૭ સોદાઓમાં રૂ.૬૨૬.૦૭ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ જુલાઈ વાયદો રૂ.૭૧૫.૯૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૦.૭૦ વધી રૂ.૭૧૭.૩૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૦૫ વધી રૂ.૧૯૫.૭૦ તેમ જ સીસું જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૩૫ વધી રૂ.૧૮૩ના ભાવે થયા હતા. જસત જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧.૪૦ વધી રૂ.૨૧૫ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની જુલાઈ વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૦.૧૦ વધી રૂ.૧૯૫.૮૫ સીસું-મિની જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૧૫ વધી રૂ.૧૮૨.૪૫ જસત-મિની જુલાઈ વાયદો રૂ.૧.૨૫ વધી રૂ.૨૧૪.૫૫ બોલાઈ રહ્યો હતો. એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૩૦,૦૪૭ સોદાઓમાં રૂ.૧,૦૮૬.૩૪ કરોડનો વેપાર થયો હતો. ફૂડ તેલ જુલાઈ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૫,૭૬૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫,૮૨૪ અને નીચામાં રૂ.૫,૭૪૮ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૬૫ વધી રૂ.૫,૮૧૮ બોલાયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની જુલાઈ વાયદો રૂ.૬૨ વધી રૂ.૫,૮૨૧ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ જુલાઈ વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૨૨૨ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૪૦ થઈ રૂ.૨૨૧ અને નેચરલ ગેસ-મિની જુલાઈ વાયદો ૦.૩ થઈ રૂ.૨૨૧.૩ બોલાઈ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે રૂ.૧૩.૭૨ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી ઓગસ્ટ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૮,૧૪૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૮,૧૪૦ અને નીચામાં રૂ.૫૭,૫૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૩૬૦ થઈ રૂ.૫૭,૬૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૬.૯૦ થઈ રૂ.૮૯૮.૨૦ બોલાયો હતો. કામકાજની દૈનિક એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૭૮૨.૧૧ કરોડનાં ૩,૦૪૮.૮૭૨ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૫૦૮.૯૩ કરોડનાં ૨૧૩.૭૩૫ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૬૦૬.૫૮ કરોડનાં ૧,૦૪૬,૭૨૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૪૭૮.૭૬ કરોડનાં ૧,૬૮૭,૦૦૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૫૨.૯૯ કરોડનાં ૨,૭૦૭ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૩૦.૩૯ કરોડનાં ૧,૬૬૭ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ.૨૮૪.૯૫ કરોડનાં ૩,૯૭૩ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ નેમિષ ત્રિવેદી

પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૫૫ પોઈન્ટ વધી ૧૫,૭૪૧ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ.૧૨૮૮૧.૯૩ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧૩૨૦ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૨૫૭.૧૧ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં ફૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧૦૧૨૦.૮ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૧૧૭૯.૬૭ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ.૨૯૪.૮૬ કરોડનું થયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ જુલાઈ રૂ.૫,૮૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૬૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૧૮૮ અને નીચામાં રૂ.૧૫૩.૦૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૨૫.૧૦ વધી રૂ.૧૮૫.૨૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જુલાઈ રૂ.૨૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૧૪.૫૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૧૪.૮૫ અને નીચામાં રૂ.૧૩.૩૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૨૫ થઈ રૂ.૧૪.૨૫ થયો હતો.

સોનું જુલાઈ રૂ.૫૯,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૮૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૩૭૩.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૨૮૯.૫૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૬૪.૫૦ વધી રૂ.૩૫૭ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની જુલાઈ રૂ.૫૯,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૮૪ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૩૫૦.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૨૮૧.૫૦ રહી, અંતે રૂ.૫૮ થઈ રૂ.૩૫૭ થયો હતો.

ચાંદી ઓગસ્ટ રૂ.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨,૧૪૪.૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૧૮૬.૫૦ વધી રૂ.૨,૨૯૫ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની ઓગસ્ટ રૂ.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન

આભાર - નિહારીકા રવિયા કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨,૦૫૩ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૧૮૮ વધી રૂ.૨,૨૪૧ થયો હતો. તાંબુ જુલાઈ રૂ.૭૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧,૧૧ થઈ રૂ.૯૫.૫૯ જસત જુલાઈ રૂ.૨૧૫ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૯૯ વધી રૂ.૩.૯૦ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ જુલાઈ રૂ.૫,૮૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૯૫ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૦૪ અને નીચામાં રૂ.૧૬૪ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૩૦.૭૦ થઈ રૂ.૧૬૮.૬૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ જુલાઈ રૂ.૨૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૧૨.૮૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૧૪.૧૫ અને નીચામાં રૂ.૧૨.૩૫ રહી, અંતે રૂ.૦.૪૦ થઈ રૂ.૧૩.૪૦ થયો હતો.

આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા વડોદરા શહેર ની જનતા ને પડતી હાલાકીની ફરિયાદ માટે હેલ્પલાઈન સેવા ની સરૂવાત કરવામાં આવી

આમ આદમી પાર્ટીના ગુજરાત પ્રદેશ મહામંત્રી મનોજ સોરઠીયાએ વડોદરા ખાતે જનતા સમક્ષ એક હેલ્પલાઈન સેવાની શરૂઆત કરી હતી. વડોદરા શહેર આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા વડોદરાની જનતા માટે ૭૦૪૩૩૩૩૩૩૩ નંબરની હેલ્પલાઈન સેવાનો શુભારંભ કર્યો હતો. આ દરમિયાન આમ આદમી પાર્ટીના પ્રદેશ મહામંત્રી મનોજ સોરઠીયાએ મીડિયાને જણાવ્યું હતું કે, વડોદરાના વિવિધ વિસ્તારમાં સમસ્યાઓ તથા ભ્રષ્ટાચાર ખૂબ જ વધી રહ્યો છે. લોકો અવાર નવાર હેરાન થતા હોય છે અને તંત્ર દ્વારા તેમની સમસ્યાઓની ક્યારેય પણ સાંભળવામાં આવતી નથી. તો હવે લોકો આ હેલ્પલાઈન નંબર પર સંપર્ક કરીને આમ આદમી પાર્ટીને પોતાની સમસ્યાઓ જણાવી શકે છે અને આમ આદમી



પાર્ટી લોકોને મદદરૂપ થવાની પૂરેપૂરી કોશિશ કરશે. આપણે વારંવાર જોઈએ છે કે ચોમાસુ આવતાની સાથે ગુજરાતના બાકી શહેરોની સાથે વડોદરામાં પણ લોકોને અસહ્ય હાલાકી ભોગવવી પડતી હોય છે. ભ્રષ્ટાચારના કારણે કેટલીય જગ્યા ઉપર ભુવા પડતા હોય છે, રોડ તૂટી જતા હોય છે અને તેના કારણે ઘણીવાર લોકોને શારીરિક ઈજા પણ પહોંચતી હોય છે. આ બધી વસ્તુ પાછળ ભાજપનું ભ્રષ્ટાચારી તંત્ર જવાબદાર છે, પરંતુ તે ક્યારેય જનતાની વાત સાંભળતું નથી. એટલા માટે આમ આદમી પાર્ટીએ નક્કી કર્યું કે અમે પોતે જનતાની સમસ્યાઓને સાંભળીશું અને તે સમસ્યાઓનું નિરાકરણ લાવવાનો પ્રયાસ કરીશું. આ પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં આમ આદમી પાર્ટીના પ્રદેશ મહામંત્રી મનોજ સોરઠીયાની સાથે સાથે પ્રદેશ એ સસી શેલના પ્રમુખ જગદીશભાઈ ચાવડા, પ્રદેશ પ્રવક્તા એડવોકેટ શીતલબેન ઉપાધ્યાય, વડોદરા લોકસભા પ્રમુખ વિરેન્દ્રભાઈ રામી, વડોદરા શહેર પ્રમુખ અશોકભાઈ ઝોઝા હાજર રહ્યા હતા.

આચાર્ય લોકેશજીએ અમેરિકામાં જૈન સંમેલનને સંબોધિત કર્યું હતું ભગવાન મહાવીર - આચાર્ય લોકેશજીની ફિલસૂફીમાં અનેક વૈશ્વિક સમસ્યાઓનું સમાધાન

જૈન આચાર્ય ડૉ.લોકેશજી, પૂજ્ય સાધ્વી શિલાપીજી - સંઘમિત્રાજી, પૂજ્ય સામાણી કમલ પ્રજ્ઞાજી - જિન પ્રજ્ઞાજીની પવિત્ર ઉપસ્થિતિમાં અમેરિકાના ફ્લોરિડામાં જૈન સંમેલન ૨૦૨૩નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ૪-દિવસીય જૈન સંમેલન એ અમેરિકામાં યોજાતું જૈનોનો કુંભ મેળો છે, જે ઉત્તર અમેરિકાના જૈન ફેરરેશન દ્વારા દર બે વર્ષે એકવાર યોજવામાં આવે છે. અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક જૈન આચાર્ય ડૉ. લોકેશજીએ “મેકિસમાઈઝિંગ લ્યુમન પોટેન્શિયલ: ધ જૈન વે” વિષય પર સંબોધન કરતાં જણાવ્યું હતું કે જૈન ધર્મ એ ભગવાન મહાવીરના સિદ્ધાંતો અને ફિલસૂફી પર આધારિત એક વૈજ્ઞાનિક ધર્મ છે. ભગવાન મહાવીર આધ્યાત્મિક મહાપુરુષની સાથે સાથે



મનોવિજ્ઞાની અને વૈજ્ઞાનિક પણ હતા. વૈજ્ઞાનિક પ્રયોગશાળામાં સાધનો દ્વારા સંશોધન કરે છે. ભગવાન મહાવીરે પોતાના શરીરને પ્રયોગશાળા બનાવી હતી. તેમણે જ્ઞાન, ધ્યાન અને તપ દ્વારા સત્યની શોધ કરી. તેમની ર૬૦૦ વર્ષ પહેલાંની ઘોષણા કે આપણે જે

બાલીએ છીએ તે સમગ્ર બ્રહ્માંડમાં ફેલાય છે. છોડને પણ આપણી જેમ ચેતના હોય છે. આહાર અને આધ્યાત્મિકતા વગેરે વચ્ચે ઊંડો સંબંધ છે. જૈન ધર્મ દ્વારા અનેક વૈશ્વિક સમસ્યાઓનું નિરાકરણ શક્ય છે. આચાર્ય લોકેશજીએ સંબોધન કરતાં કહ્યું કે જન્મ એ ભાગ્ય છે પરંતુ જીવન કેવી રીતે જીવવું તે આપણી વિવેકબુદ્ધિ અને પ્રયત્નો પર આધારિત છે. એક વ્યક્તિ ધ્યેય વગર જીવે છે, પોતાની જરૂરિયાતો પૂરી કરે છે અને દુનિયા છોડી દે છે જ્યારે બીજા વ્યક્તિ હકારાત્મક વિચારસરણી સાથે હેતુપૂર્ણ જીવન જીવે છે અને સમાજ અને દુનિયાને ઘણું બધું આપીને વિદાય લે છે. તેમના ગયા પછી પણ દુનિયા તેમને સદીઓ સુધી યાદ કરે છે. જૈન જીવનશૈલી આપણને સ્વસ્થ, સુખી અને આનંદી જીવનનો મૂળ મંત્ર આપે છે. ફ્લોરિડાના આરપી કન્વેન્શન સેન્ટર ખાતે ૩૦ જૂનથી ૩ જુલાઈ દરમિયાન જૈન સંમેલનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સંમેલનમાં તમામ વર્ગ અને વયના લોકો સાથે સંબંધિત કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૫૦૦૦ થી વધુ લોકોએ ભાગ લીધો હતો. જૈન સંમેલન ‘જૈન ધર્મ અને વિજ્ઞાન’ થીમ પર કેન્દ્રિત હતું. ઘણા આધ્યાત્મિક ગુરુઓ, વૈજ્ઞાનિકો અને પ્રતિષ્ઠિત વ્યક્તિઓએ આ વિષય પર પોતાના મંતવ્યો રાખીને જૈન ધર્મના સિદ્ધાંતો, મૂલ્યો અને પરંપરાને ઉજાગર કરી અને તેમનું વૈજ્ઞાનિક સ્વરૂપ રજૂ કર્યું. ઉલ્લેખનીય છે કે જૈન ૭૦ કેન્દ્રો દ્વારા કામ કરે છે અને ૧,૫૦,૦૦૦ થી વધુ લોકો તેની સાથે જોડાયેલા છે. જૈન પ્રમુખ શ્રી હરેશ શાહ, કન્વીનર શ્રી બિન્દેશ શાહ અને જૈન મંડળના સભ્યોના અધાક પ્રયાસોથી આ સંમેલન સફળતાપૂર્વક યોજાઈ રહ્યું છે.

ગુરુકૃપાના ગોખવાળી મેલડી માં સુરતના મંદિરે ગુરુપૂર્ણિમાના મહોત્સવની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી



તા. ૩/૭/૨૦૨૩ અષાઢ સુદ પૂનમને સોમવાર ના રોજ શ્રી ગુરુકૃપાના ગોખવાળી મહામાયા, મહાશક્તિ, મહાદેવી, આદ્યશક્તિ સ્વરૂપ, ચૌદ બ્રહ્માંડની ભુવનેશ્વરી દેવી, જગત જનની, પરમ પરમેશ્વરી, રાજમાન રાજ રાજેશ્વરી ભગવતી શ્રી મેલડી માં સુરત (ખારીધારીયાલ) વાળા અને સદગુરુ દેવશ્રી શ્રી ૧૦૦૮ શક્તિ પીઠાધિશ્વર પરમ પૂજ્ય માડી શ્રી ના આશિર્વાદ તેમજ માર્ગદર્શનથી શ્રી ગુરુકૃપાના ગોખવાળી મેલડી માં મંદીરે ગુરુ પૂર્ણિમાના મહોત્સવની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ શુભ પ્રસંગમાં ભક્તો, સેવકો, ટિકરા, ટિકરીઓએ સદ ગુરુદેવશ્રી

શ્રી ૧૦૦૮ શક્તિ પીઠાધિશ્વર પરમ પૂજ્ય માડીશ્રી નુ કંકુ ચોખાથી વધાવી, ફૂલહાર પહેરાવી, સાલ ઓઢાડી, એમના શ્રી ચરણોમાં ગુલાબની પાંદડી વેરતા વેરતા અને સદ ગુરુદેવશ્રી ના નામનો જપ ઘોષ કરીને ભવ્ય સામૈયું કર્યું હતું. આ શુભ પ્રસંગની શુભ શરૂઆત સદ ગુરુદેવ પરમ પૂજ્ય માડી શ્રી ના શુભ હસ્તે શ્રી ગુરુકૃપાના ગોખવાળી મેલડી માં ની પૂજા, અર્ચના અને આરતી કરીને કરવામાં આવી હતી.ત્યારબાદ સેવકો અને ભક્તો દ્વારા સદ ગુરુદેવ ની આરતી કરવામાં આવી હતી. આ ગુરુ પૂર્ણિમા મહોત્સવ નિમિત્તે શ્રી ગુરુકૃપાના ગોખવાળી મેલડી માં ના મંદીરને અને પ્રોગ્રામ સ્થાળને ફૂલોનો શણગાર કરવાવાળા સ્પેશિયાલિસ્ટ દ્વારા જુદા જુદા સુંદર ફૂલોથી શણગારવામાં આવ્યું હતું. આ શુભ પ્રસંગે ભવ્ય લોક ડાયરાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ લોક ડાયરામાં દરેક કલાકારોએ શ્રી સદ ગુરુદેવના ભજનો ગાયાં હતાં.

પરમાત્મા હંમેશા આપણી સાથે છે - સંત રાજુન્દર સિંહજી મહારાજ



આવો આપણે એક પ્રયોગ કરીએ: એક આપો દિવસ પસાર કરીએ અને જોઈએ કે આપા દિવસ દરમિયાન આપણે પરમાત્મા ને કેટલી વખત યાદ કરતા હોય છે એક વખત કે બે વખત? તો શું આપણે પરમાત્માને ભૂલી ગયા છીએ? અને એવું વિચારીએ છીએ કે આ બધું થાય છે એના કરતા આપણે છીએ? આપણે પરમાત્મામાં જેટલો સમય આપીએ છીએ તે વધારવાનો પ્રયત્ન કરવો જોઈએ.

દરેકને એક નહીં તો બીજા સમયે પડકારનો સામનો કરવો પડે છે. ત્યારે કેટલીક વખત આપણે એવું વિચારતા હોય છે કે શું આપણે તેમાંથી પસાર થઈ શકીશું તેમ છતાં જ્યારે આપણે તેમાંથી સફળતા પૂર્વક પસાર થઈએ છીએ ત્યારે આપણને આશ્ચર્ય થાય છે કે આપણે કેવી રીતે

આ કરી શક્યા. આ દરેક અનુભવો આપણને એ સાબિતી આપે છે કે એક ઉચ્ચ શક્તિ હંમેશા આપણી સાથે હોય છે આપણે ક્યારેય એકલા હોતા નથી. પરમાત્મા હંમેશા આપણી સાથે હોય છે. જ્યારે પણ આપણે એવા પડકારનો સામનો કરીએ છીએ કે જે આપણને મુશ્કેલ લાગે છે ત્યારે આપણે ધ્યાનમાં રાખવું જોઈએ કે આ પડકારનો સામનો કરવામાં આપણે એકલા નથી પરમાત્માના અદ્રશ્ય હાથ હંમેશા આપણી સાથે હોય છે. કદાચ આપણે પરમાત્માને જોઈ શકતા નથી પરંતુ આપણે તેની હાજરી નો અનુભવ કરી શકીએ છીએ. એ સમયે કે જ્યારે આપણે પરમાત્માની હાજરી નો અનુભવ કરીએ છીએ આપણે વધુ ગ્રહણશીલ થઈએ છીએ. અને આપણે પરમાત્માની હાજરીને વધુ અનુભવી શકીએ છીએ. તો જ્યારે પણ આપણે પડકારનો સામનો કરવો પડે છે ત્યારે આપણી યાદ રાખવું જોઈએ કે જેમણે આપણાથી પણ મોટા પડકારોનો સામનો કર્યો હતો તેઓ પણ તેમાંથી પસાર થઈ ગયા હતા તો આપણે જીવનના પડકારો નો સામનો નિર્ભયતાથી કરવો જોઈએ આપણે આપણાથી બનતું શ્રેષ્ઠ કરીએ અને પરિણામ પરમાત્મા ની ઈચ્છા ઉપર છોડી દેવું જોઈએ. પરમાત્મા હંમેશા આપણી સાથે છે. અને જીવનના દરેક ઉતાર ચઢાવ આપણી સાથે માર્ગદર્શન આપે છે.

પાટણ જિલ્લા કલેક્ટર અરવિંદ વિજયન નીઉપસ્થિત માં રોટરી ક્લબ ઓફ પાટણના વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ ના પ્રમુખ, મંત્રી સહિતના સભ્યોનો પદગ્રહણ સમારોહ યોજાયો



પ્રમુખ તરીકે રો. જુઝાર સિંહ સોઢા અને મંત્રી તરીકે રો. વિનોદ સુથાર સહિતના સભ્યોની શપથવિધિ કરાયાપાટણ શહેરમાં અનેક સેવાકીય સંસ્થાઓ દ્વારા વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી રહી છે જેમાં પાટણની રોટરી ક્લબ ની સેવા પ્રવૃત્તિ સરાહનીય બનવા પામી છે.

રોટરી ક્લબ ઓફ, પાટણ ના વર્ષ ૨૩-૨૪ ના

નવીન પ્રમુખ, મંત્રી સહિત ના સભ્યોનો પદગ્રહણ સમારોહ નવજીવન હોટલના કોન્ફરન્સ હોલમાં ઈન્ટરનેશનલ ઓફિસર રોટેરિયન ડીજીએન નિગમ ચૌધરી, પાટણ જિલ્લા કલેક્ટર અરવિંદ વિજયન, રો. વિનોદભાઈ જોષી, રો. પરેશ પટેલ સહિતના મહાનુભાવોની ઉપસ્થિત મા આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો. રોટરી ક્લબ ઓફ પાટણ ના વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ ના પ્રમુખ તરીકે રો. જુઝારસિંહ સોઢા, મંત્રી રો. વિનોદભાઈ સી. સુથાર સહિત ના સભ્યોનો મહાનુભાવો દ્વારા પદ ગ્રહણ કરાવી શપથ સાથે

જવાબદારી સોંપવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં રો. વિનોદભાઈ જોષી પૂર્વ ટાઉન પ્લાનિંગ ઓફિસર, પાટણના સેવાભાવી ડોક્ટર કેતુલભાઈ જોશી સાહેબ, રો. ડૉ. બાલુભાઈ પ્રજાપતિ, ડૉ. અવધ ભાઈ રોટરી ક્લબના સેવાભાવી ધનરાજભાઈ ઠક્કર, નગરપાલિકા પૂર્વ પ્રમુખ હેમંતભાઈ ત્રાપા, તેમજ સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા રોટરી ક્લબ પાટણના વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ ના નવનિયુક્ત પ્રમુખ રો. જુઝારસિંહ સોઢાએ ક્લબની સેવા પ્રવૃત્તિને આગળ ધપાવવા તેમજ ક્લબમાં મહિલાઓ પણ જોડાઈને સેવા કાર્યમાં સહભાગી બને તેવા ઉદ્દેશ

સાથે વર્ષ દરમિયાન વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરવા માટે કટિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી. રોટરી ક્લબ ઓફ પાટણના પદગ્રહણ સમારોહમાં ઉપસ્થિત રહેલા જિલ્લા કલેક્ટર સહિતના મહાનુભાવોએ રોટરી ક્લબ પાટણની પ્રવૃત્તિને સરાહની લેખાવી નવ નિયુક્ત પ્રમુખ, મંત્રી સહિતની ટીમ દ્વારા આ સેવા પ્રવૃત્તિ ને આગળ ધપાવી રોટરી ક્લબ પાટણનું નામ રોશન કરે તેવી શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. રોટરી ક્લબ ઓફ પાટણના પદગ્રહણ સમારોહનું સુંદર સંચાલન રો. બાલુભાઈ પ્રજાપતિ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત કડી સર્વ વિદ્યાલયની સંલગ્ન શ્રી એમ. એમ. પટેલ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ સાયન્સ એન્ડ રિસર્ચ ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ બાયોટેકનોલોજી અને માર્કોબાયોલોજી, એમ. એમ. સી. વિભાગ દ્વારા એક્સપર્ટ ટોક અને એલ્યુમિની ટોક રાખવામાં આવી હતી. જેમાં યુનિપથ સ્પેશ્યાલિટી લેબોરેટરી લિ. ના સિનીયર સાયન્ટિસ્ટ ડૉ. સંદેન ચૌધરીએ 'Next generation sequencing and its applications' અને એલ્યુમિની પૂજા ચૌધરીએ 'Role of molecular and NGS Technology in new age diagnostics' પર વ્યાખ્યાન આપ્યું હતું. જેમાં એમ. એમ. સી. બાયોટેકનોલોજી અને માર્કોબાયોલોજીના કુલ ૬૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ અને ૭ અધ્યાપકોગણોએ લાભ લીધો હતો.

દાંતા તાલુકાના ગોધણી ગામે ખેડૂત ના ખેતર માંથી ચંદન ના વૃક્ષો ચોરી કરી તસ્કરો ફરાર

દાંતા તાલુકાના ગોધણી ગામના વાઘેલા દિલીપસિંહ જગતસિંહ ના ખેતર માંથી ત્રણ જૂના ચંદન વૃક્ષો ની ચોરી થઈ હતી. કોઈ અજાણ્યા ઈસમો વિરુદ્ધ દાંતા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે. દાંતા તાલુકાના ગોધણી ગામે રહેતા દિલીપસિંહ જગતસિંહ વાઘેલાના ખેતરમાંથી તસ્કરો ત્રાટક્યા હતા જેમા રાત્રે બાર થી બે વાગ્યા ના આસપાસ ખેતરમાં આવીને ત્રણ ચંદન ના વૃક્ષો લઈ ફરાર થઈ ગયા હતા. આ બાબતે દાંતા પોલીસ સ્ટેશન મા ફરિયાદ નોંધાવા પામી



છે. દાંતા તાલુકાના ગોધણી ગામે વીસ વર્ષ થી જૂના ચંદનના વૃક્ષો નો ઉછેર કર્યો હતો. જેમા રાત્રી દરમિયાન ખેતરમાં ખેડૂત હાજર

ના હોવાને કારણે તસ્કરો એ ત્યાં થી ત્રણ ચંદન ના વૃક્ષો ચોરી કરીને ટ્રેક્ટર મા કે ભારે માલવાહક સાધન મા કીમતી વૃક્ષો લઈને ફરાર થઈ ગયા હતા. આ વૃક્ષો ની કિંમત આશરે ત્રણ લાખ ઉપર માનવામાં આવે છે. આ વાત ની જાણ સવારમાં ખેડૂત તેના ખેતરમાં જાય છે ત્યારે તેને ખબર પડે છે, તે તરત નજીક ના પોલીસ મા ફરિયાદ નોંધાવી હતી. આ ફરિયાદ ના આધારે પોલીસ ચોરી ચોરો ને પકડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરે તેવી માંગ ઉઠવા પામી છે.

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ગુજરાત ને જીએસટી વળતર પેટે ? ૯,૦૨૧ કરોડની ચુકવણી

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારાજીએસટી કાયદાના અમલીકરણ વખતે રાજ્યોને મળતી આવકમાં ઘટ સામે વળતર આપવાની જોગવાઈ કરવામાં આવેલ હતી. આ માટે જીએસટી કમ્પેસેશન સેસ એક્ટની રચના કરાયેલ હતી. આ એક્ટની જોગવાઈ મુજબ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬ ને બેઝ ઈયર ગણી તેમાં વાર્ષિક ૧૪% લેખે વૃદ્ધિને આધારે તા.૦૧-૦૭-૨૦૧૭થી તા.૩૦-૦૬-૨૦૨૨ સુધી પાંચ વર્ષ માટે રાજ્યોની પ્રોટેક્ટેડ આવક નક્કી કરવામાં આવેલ હતી. આ સંદર્ભમાં ગુજરાત સરકારને મળવાવાના જીએસટી વળતર પેટે ? ૯૦૨૧ કરોડની રકમ કેન્દ્ર સરકારે ગુજરાતને આજે ફાળવી આપી છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે ગુજરાતને આ રકમ ફાળવવા અંગે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને નાણાં મંત્રી શ્રીમતી નિર્મલા સીતારામન અને કેન્દ્ર સરકારનો આભાર વ્યક્ત કર્યો છે.



તા.૩-૭-૨૦૨૩ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વ નિમિત્તે ગુરુ પાદુકા-તુલસી પૂજન-સત્ય નારાયણ કથા-ગુરુ ચાલીસા પાઠ-વૃદ્ધારોપણ-વિવિધ રોગોના નિદાન-ઉપચારના મેડીકલ કેમ્પનું નિ:શુલ્ક આયોજન જીવન સંઘ્યા સીનીયર સીટીઝન હોમ, અંકુર, નારણપુરા ખાતે બપોરે ૩-૦૦ વાગે ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા, લાયન્સ ક્લબ ઓફ અમદાવાદ જોધપુર હીલ, ફોર્ટ, નરોડા તથા જીવન સંઘ્યા સીનીયર સીટીઝન હોમના સહયોગથી યોજાયું હતું જેમાં અતિથિ વિશેષ:લા. આશાબેન બ્રહ્મભટ્ટ (મ્યુ. કાઉન્સિલર- ડીસ્ટ્રીક્ટટ્યેરપર્સન) મુખ્ય મહેમાન લા. ભરત મોદી, લા. નરેન્દ્ર પટેલ, લા. બાલ મુર્કુદ શાહ (પૂર્વ ગવર્નરશ્રીઓ) ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સદર કાર્યક્રમનું સમાપન થયે વડીલોને ભોજન-પ્રસાદ કરાવવામાં આવ્યું હતું તેમજ નિ:શુલ્ક પ. પૂ. લિખિત તુલસીના ચમત્કારી ગુણ પુસ્તિકા, તુલસી રોપો, ગાયત્રી ચાલીસા, ગાયત્રી મંત્રલેખનબુક, લાલ શાહીની બોલપેન આપવામાં આવી હતી મોટી સંખ્યામાં વડીલો, ગાયત્રી પરિવારના પરિજનો, લાયન્સ ક્લબના હોદ્દદારો, જીવન સંઘ્યા સીનીયર સીટીઝન હોમ પરિવારના સભ્યો સંચાલકોની ઉપસ્થિતિમાં કાર્યક્રમ સફળ રહ્યો હતો ડીમ્પલ બેન શાહે જીવન સંઘ્યા વતી સૌનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

પ્લાસ્ટિક મુક્ત ભારતના સ્વપ્નને સાકાર કરતા રાજ્યના સંનિષ્ઠ પ્રયાસો



ઔદ્યોગિક કુશળતા અને આર્થિક વિકાસ માટે સમગ્ર વિશ્વમાં જાણીતું ગુજરાત, હવે ગ્રીન ગ્રોથ તરફ પણ હરણફાળ ભરી રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ પર્યાવરણને લગતા પડકારોને પહોંચી વળવાના વિઝન સાથે, ગુજરાતે પુન:પ્રાપ્ય ઊર્જા અને સંરક્ષણ ક્ષેત્રે

વિવિધ પહેલો અમલમાં મૂકી છે. પુન:પ્રાપ્ય ઊર્જા ક્ષેત્રે, ખાસ કરીને સૌર અને પવન ઊર્જા ક્ષેત્રે ગુજરાત એક અગ્રેસર રાજ્ય તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. સોલાર પાર્કનું નિર્માણ કરીને અને રૂફટોપ સોલાર ઈન્સ્ટોલેશનને ઘરો સુધી પહોંચાડીને, રાજ્યની મહત્વળ સૌર ક્ષમતાનો ઉપયોગ કરવામાં

આવ્યો છે. ચારણકા સોલાર પાર્ક જેવા પ્રોજેક્ટની સફળતાએ ગુજરાતને ભારતમાં સૌર ઊર્જા ઉત્પાદનમાં મોખરાના સ્થાને પહોંચાડ્યું છે. વધુમાં, દરિયાકાંઠે આવેલા વિન્ડ ફાર્મ્સ રાજ્યની પુન:પ્રાપ્ય ઊર્જા ક્ષમતામાં નોંધપાત્ર યોગદાન આપ્યું છે. ગ્રીન ગ્રોથની દિશામાં આગળ

વધવા માટે પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ પણ એક મહત્વનું પાસું છે. ગુજરાતે પ્લાસ્ટિકના કચરાનો ઉકેલ લાવવાની જરૂરિયાતને ઓળખી છે અને પ્લાસ્ટિક મેનેજમેન્ટને પ્રોત્સાહન આપવા અને તેની પર્યાવરણીય અસરને ઘટાડવા માટે ઘણી પહેલો અમલમાં મૂકી છે. સિંગલ યુઝ પ્લાસ્ટિક પર પ્રતિબંધથી લઈને પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ કલેક્શન અને રિસાઈકલિંગ સંદર્ભે નીતિ વિષયક નિર્ણયોની સાથે, રાજ્યમાં હવે અલગ-અલગ જિલ્લાઓમાં પ્લાસ્ટિકના કચરાના નિકાલ અને જનજાગૃતિ માટે અવનવા પ્રયોગ હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે. ભાવનગર જિલ્લામાં મહુવા નગરપાલિકાએ પિડિલાઈટ ઈન્સ્ટ્રીક્ટના સહયોગથી એક અનોખું અભિયાન હાથ ધર્યું છે. અહીં તમે

પ્લાસ્ટિકની બેગ, બોટલ, ટૂથ-છાશની થેલી વગેરેનો કચરો જમા કરાવો, તો સામે પૈસા મળે છે! એક કિલોના ૧૦ રૂપિયા અને ૧ કિલો પ્લાસ્ટિક વોટર બોટલના ?૨૩! રૂપિયાની સાથે એક કિલો પ્લાસ્ટિક સામે ૨ કિલો ખાતર પણ નાગરિકો મેળવી શકે છે. મહુવાને પ્લાસ્ટિકમુક્ત બનાવવાના ઉદ્દેશથી આ ઝુંબેશ શરૂ કરવામાં આવી છે, અને નગરપાલિકા વિસ્તારના ૯ વોર્ડમાં ૧૪ પ્લાસ્ટિક કલેક્શન સેન્ટર ઊભા કરવામાં આવ્યા છે. નાગરિકો ત્યાં હોંશે હોંશે કચરો જમા કરાવવા પણ આવી રહ્યાં છે. સમગ્ર શહેરમાંથી એકઠા કરવામાં આવેલા પ્લાસ્ટિક વેસ્ટના રિસાઈકલિંગ માટેનો પ્લાન્ટ પણ આ કંપની અને નગરપાલિકા દ્વારા સંયુક્ત રીતે ઊભો કરાયો છે.

દ્વારકાધીશ મંદિરના શિખરે હવે પ નહીં ૬ ધજા ચડશે

દ્વારકા, તા. ૪ દ્વારકાધીશ મંદિર દેવસ્થાન સમિતિ દ્વારા ઐતિહાસિક નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. જે મુજબ ભગવાન દ્વારકાધીશજીના મંદિરના શિખર પર આજથી ૧૫ દિવસ સુધી પને બદલે ૬ ધજા ચડાવવામાં આવશે. બિપોરજોય વાવાઝોડાના કારણે અનેક ભાવિકોની ધજા મંદિરના શિખર પર ચડાવી શકાઈ નહોતી. એ ભાવિકોની ધજાક મંગળ સમયે ઠાકોરજીને અર્પણ કરીને શિખર પર લહેરાવવામાં આવશે.

હવેથી દરરોજ દ્વારકાધીશજીના મંદિરના શિખર પર પાંચ ધજાને બદલે છ ધજાનું આરોહણ કરાશે તેવો નિર્ણય દ્વારકાધીશ મંદિર દેવસ્થાન સમિતિ દ્વારા લેવાયો છે. આપને જણાવી દઈએ કે, દ્વારકાધીશ મંદિરે પહેલા દરરોજ સવારે ત્રણ અને સાંજે બે એમ કુલ પાંચ ધજા ચડાવાતી હતી, પરંતુ હવે સવારે મંગળા આરતી સમયે ચાર અને સાંજે બે એમ કુલ ૬ ધજા મંદિરના શિખર પર ચડાવવામાં આવશે.

સમગ્ર ઘેડ વિસ્તારને પૂરગ્રસ્ત જાહેર કરવા સમસ્યાનો કાયમી ઉકેલ લાવવા ગ્રામજનોની સરકારમાં રજૂઆત

ઊંધી રકાબી જેવો આકાર ધરાવતો સૌરાષ્ટ્રનો ઘેડ વિસ્તાર આઝાદી બાદ પણ પાણીની હોનારતોથી મુક્ત થયો નથી છેલ્લા ૪૮ કલાકમાં ઉપરવાસમાં પડેલા વરસાદે આ વિસ્તારના ખેતરોને ધમરોળી નાખ્યા છે ખેડૂતોનો મોંઘા મુલનો પાક ખેતરોમાં પાણી ભરાવાને કારણે તબા થઈ ગયો છે અન્ય પાકોનું વાવેતર કરવા જેટલા સક્ષમ ખેડૂતો રહ્યા નથીઆ બાબતે સમગ્ર ઘેડ વિસ્તારના ખેડૂતોએ આજરોજ માણાવદર મામલતદાર દ્વારા મુખ્યમંત્રી, કૃષિ મંત્રી માણાવદર ધારાસભ્ય અરવિંદભાઈ લાડાણી તથા કલેક્ટર વગેરેને એક આવેદનપત્ર પાઠવી પ્રતિવર્ષે વરસાદી પાણીનો ભોગ બનતા ઘેડ પ્રદેશની આ



સમસ્યાનો કાયમી ઉકેલ લાવવા નદીનું ડીપનીંગ અને નદીની બંને સાઈડમાં પાકા મજબૂત પાળાનું નિર્માણ કરવા તથા ઘેડ વિસ્તારને પૂરગ્રસ્ત જાહેર કરવા માંગણી કરી છે અને તાત્કાલિક અસરથી ખેતરોનું થયેલ ધોવાણનો સર્વે કરાવી ખેડૂતોને એસડીઆરએફની જોગવાઈ મુજબ વળતર આપવા જણાવ્યું છેપ્રતિ વર્ષે આ પંથકમાં મોટી ખાના ખરાબી સર્જાતી હોવાથી ઓજત નદીના બંને કાંઠે

પાકા પાળા બાંધી પાણીનો પ્રવાહ આ વિસ્તારમાં આવતો અટકાવવા માંગણી કરી છે. ૫૦- ૬૦ વર્ષથી ખેડૂતોની આ માંગણી હોવા છતાં સરકારે આંખ આડા કાન જ કર્યાં છે. સરકાર ધારે તો ઓછા બજેટમાં આ કામ થઈ શકે તેમ છે સ્માર્ટ સિટી પ્રોજેક્ટ કરતા લોકોને તાબાહી ફેરવતી આવી સમસ્યા તરફ સરકારે ધ્યાન આપવાની જરૂર છે અન્યથા ખેડૂતો બચી નહીં શકે એમ ગ્રામજનોએ જણાવ્યું છે

ગૌરી વ્રત નો ચોથો દિવસ આર. સી. મિશન પ્રા. શાળા વડતાલ દ્વારા હુન્નર પ્રવૃત્તિ

તા. ૪ જુલાઈ ૨૦૨૩ ધોરણ આઠ ના વિદ્યાર્થીઓ માટે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન ગૌરી વ્રત નિમિત્તે કરવામાં આવ્યું સમય સવારે ૯.૦૦ કલાકે મેનેજરશ્રી રેવ. ફાધર રૂમાલ્દો ની અનુમતિ, શાળાના આચાર્યશ્રી અનિકેતન ડાભીના માર્ગદર્શન દર્શન હેઠળ ભાઈઓ માટે ચિત્ર સ્પર્ધા, બહેનો માટે હેર સ્ટાઈલ સ્પર્ધા નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ એ ભાગ લીધો હતો. નિષ્ણાયક તરીકે શીલાબેન તથા રાજેશ સાહેબ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. હેરસ્ટાઈલ સ્પર્ધા માં પ્રથમ નંબર આરાધનાબેન, બીજો નંબર રીંકુબેન, ત્રીજો નંબર વૈષ્ણવી પરમાર, ચિત્ર સ્પર્ધામાં પ્રથમ નંબર ઓમ જાદવ, બીજો નંબર પ્રદીપ મુકેશ પરમાર, ત્રીજો નંબર કોલિન્સ મેકવાન સમગ્ર પ્રવૃત્તિનું સંચાલન



ધોરણ ૮ ના વર્ગ શિક્ષક ડોક્ટર શેલેષ વાણીયા શૈલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. અનોખી ઉજવણી શાળા કક્ષાએ જોવા મળી બાળમિત્રોમાં અનેરી લાગણી વ્યાપી ગઈ.